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Újvidék,1905, XIV. évfolyam. 5. sz m. Vasárnap, január 15.

Újvidéki Hírláp.
Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetést ár: Egész évre 12 K., félévre 6 K.. negyedévre 3 K. 
Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő: 
r. Nemes Sándonj-

v-*-L V

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
zsébet-tór 6. szám. — Telefon ssám 49. 

Kéziratokat nem adunk vlsiia.

Választás és egyebek.
ítéljen a nemzet. S mi bízunk abban, 

hogy a nemzet ítélni fog, s úgy fog 
Ítélni, hogy ítélete mementó ként fog 
szolgálni, azoknak, kik országunk ezred­
éves alkatmányát végveszélybe akarják 
dönteni.

Hogy a nemzet ítélete azonban igaz­
ságos legyen, s hogy a nemzet fiainak 
akarata tisztán nyilatkozhassak meg, első­
sorban arra van szükség, hogy a nemzeti 
akarat, a választók szavazata, szabadon, 
korlátozás és nyomás nélkül nyilatkoz- 
hassék meg, és csak akkor szabad a 
nemzeti akaratra, mint tekintélyes ítéletre 
hivatkozni, ha a polgárok akaratukat, 
véleményüket és az azt kifejező szavaza­
tukat. minden pressió, hivatalos nyomás, 
hatósági erőszak és beavatkozás, ravasz 
és félrevezető ígéret nélkül nyilváníthat­
ják ki.

A választási jog amúgy is korlátolt 
a nemzet nagy zöme, még a középosz­
tálynak is nagy rétege, a 20—24 óv 
közti véradóval áldozó polgárok, a mun­
kások ezrei nem részesülnek politikai 
jogokban; ezek nézete, érzelmei, véleménye 
nem kerül a választási urna elé, úgy, 
hogy ez az ítélet már eleve is csonka és 
nem teljes.

Ez tehát már magában oly sajnálatos 
körülmény, hogy a nemzet ítélete súlyá­
nak és tekintélyének már itt van egy 
nagy megsebezhető pontja.

De ezen korlátolt választók a mi 
rendszerünk mellett még azonkívül is 
annyi súlyos kísértésnek vannak kitéve 
s oly körmönfont alakban nyilatkozik 
meg a hivatalos pressió és hatósági 
beavatkozás, hogy bizony néha még a 
a törvény súlyos szakaszai sem nyújta­
nak mindig menedéket.

De azért jó lesz mindenkinek, ki a 
választásnál activ tényezőként részt vesz, 
elolvasni a törvényt, a büntető tör­
vényt és a kúriai bíráskodásról szóló 

törvényt is
Nálunk is sok esetet tudok, beszélik 

a polgárok, történik nyomás a válasz­
tókra, s áll útjában a szabad akarat 
megnyilatkozásának. Pártunk éber figye­
lemmel kíséri a választási mozgalmakat,

s nem fog késni, hogy minden törvénybe 
ütköző eset megtorlása végett a lépése­
ket megtegye, annál is inkább, mert a 
nemzet ítéletét csak úgy lehet respektálni és 
komolyan venni, ha ez az ítélet igaz 
motívumokon épül fel Adják le szavaza­
taikat szabadon polgártársaink, mi ott 
leszünk, pártunk egész súlyával, ha vala­
kinek szabad meggyőződése miatt bármi 
tekintetben is hátránya származhatna.

*

Itt akarok azután egy, a választással 
összefüggő dologra rámutatni. Értem a 
választási és szavazatszedő küldöttséget. 
A raison és az ildomosság azt hozta 
volna magával, hogy a szavazatszedő 
küldöttség úgy alakíttassák meg, hogy 
abban mindkét párt tagjai találjanak 
helyet. Végignéztem sok város szavazat­
szedő küldöttségét és annak összeállítási 
módját, de különösen át néztem a székes- 
fővárosi küldöttséget, s bizony ott a mél­
tányosság, az igazság minden irányban 
kielégítést talál. A szabadéiviipárt és az 
ellenzék emberei ülnek ott benn, sőt 
épen azért alakították igy a küldöttsé­
geket, hogy mindegyik párt garanciát 
lásson a küldöttség pártatlan működésé­
ben, hogy legyen egy forum, melyhez 
bármely pártbeli bizalommal viseltetik, 
8 mely épen ilyen vegyes elemekből tör­
tént, megalkotásánál fogva a választói 
jog szabad gyakorlásának — a nagy 
pártharcok közepette — biztos intézmé­
nye legyen !

Nálunk ezt a vegyes rendszert mel­
lőzték. Pártunk emberei nem foglalnak 
helyet a küldöttségben.

Elvárjuk minden magyar ember kötele; 
törvény tiszteletéből azt, hogy Újvidék vá­
lasztó polgárainak véleménye a szavazat 
szedő küldöttség előtt is szabadon
nyilalkozhatik s azok az apró trükkök 
melyeket választó elnökök alkalmazni
szoktak, nálunk foganatba vétetni nem 
fognak

S bárha a szavatszedő küldöttség 
tagjai az ellenpártból is valók, hisszük, 
hogy jogaikat pártállásunkra való tekin­
tet nélkül fogják gyakorolni, mert. a
milyen egyformák vagyunk a törvény
előtt, ópúgy kötelez is az mindenkit A 
választói jog gyakorlása a legszebb pol­

gári feladatok egyike, annak a megaka­
dályozása a leghazafiatlanabb dolog!

Legyen tehát itt is a törvény, a mi 
legfőbb őrünk és irányzónk!

Dr. Kovács Bódog.

Hock János bevonulásának 
programmja.

Az újvidéki egyesült ellenzék szeretett 
képviselőjelöltjének Hock Jánosnak fogadtatá­
sára és a vasárnapi ünnepségekre vonatkozó­
lag következőket hozza a t. választó polgárok 
tudomására:

HOCK JÁNOS
f. évi január hó 14 én, szombaton este */a 8 
órakor érkezik körünkbe. Fogadtatására jelen­
jetek meg mindannyian, kiknek ereiben ma­
gyar vér buzog. Gyülekezés 7 órakor a vas­
útnál.

Az újvidéki ellenzéki választópolgárok 
nevében Lovrekovies Fevencz fogja üdvözölni 
Hock Jánost.

Vasárnap, f. hó 15-én d. u. 2 órakor a 
May er-szál ló vigadói helyiségében tartja meg

HOCK JÁNOS
programmbeszódót, melyet megelőzőleg dr. 
Szabó Lajos az Ujpárt s dr. Nemes Sándor 
a függ. és 48-as párt részéről üdvözlő beszé­
det intéznek a képviselőjelölthöz.

Ugyancsak január 15-én vasárnap este V,8 
órakor a Mayer szálló helyiségeiben bankettet 
rendezünk

HOCK JANOS
tiszteletére.

Egy teríték ára 2 korona; jegyet a Mayer 
szállóban lehet váltani.

Kedden, január hó 17-én d. u. 3 órakor
HOCK JÁNOS

Járeken a nagy vendéglőben mondja el pro- 
grammbeszédét. — Gyülekezés 1/11 órakor a 
Mayer szállóban, indulás 1 órakor ugyanonnét

Polgártársak! Sorakozzatok Hock János 
lobogója alá, melyre a hazaszeretet, a kristály- 
tiszta szabadelvűség s a független nemzeti 
Magyarország vannak felírva. Tartsátok ezt a 
lobogót magasan és vigyük zászlónkat soha 
sem lankadó kitartással s lelkesedéssel győ­
zelemre.

JJ szövetkezett ellenzék.

Választási mozgalmak.
A Bánffyt, Szélit és Tiszát, Harkányit, 

Rohonyit és Szalayt egyformán követő subven- 
tionált laptársunk az „Újvidék“ a szövetkezett 

1 ellenzék jelöltjéről egy kortesnótát közöl, de 
mindjárt elhárítja magáról a felelősséget, mert 
azt mondja, hogy máshonnan vette át.



Vasárnap, január 16.

Eltekintve, hogy a kortesvers magában 
véve nagy hülyeség s egy értelmetlen, polizei­
widrig bolondgomba, feltétlenül Ízléstelen s 
enyhén szólva, rosszhiszemű. Jó lesz az 
„Újvidékinek nem személyeskedni, s minden 
személyes motívumot kerülni a harcz és annak 
modorából. Az Ujpárt, sem a szövetkezett 
ellenzék nem fogja a személyeskedés e terére 
követni a subvenlionált „Ujvidék“-et, mert ez 
sem nem komoly, sem nem Ízléses, és mert, 
ha az Ujpárt ezen személyeskedő térre 
akarná a harczot átvinni, azt hisszük, az 
„Újvidék“ és pártja a rövidebbet húzná

Ujpárti.
*

Hivatalos presszió. Hogy a nemzet ítélete 
minél szabadabban nyilatkozhassék meg. kez­
dik a tisztviselőket minden áron befolyásolni. 
Hihetetlen dolog jutott a szövetkezett ellenzék 
elnökségének tudomására. Azt mondják, hogy 
a szegedi üzletvezetőség több magasabb rangú 
tisztviselője ezen vagy más czélból ideérkezett 
és a vasúti tisztviselőket és egyéb alkalma­
zottakat fenyegetéssel a kormánypárt jelöltjére 
való szavazásra akarja kényszeríteni, rábe­
szélni. Az újvidéki vasúti tisztviselőkről tud­
juk és feltételezünk annyi önérzetet, hogy 
ezt a törvénytelen fellépést visszautasították, 
s meggyőződésükhöz híven fogják leadni sza­
vazatukat. A szegedi uraknak pedig felhívjuk 
figyelmét az 1878. V. t.-cz. 187. §-ára:

„187. §. Azon közhivatalnok, a ki hiva­
tala hatáskörébe eső cselekménye, vagy arra 
vonatkozó Ígérete által, valamely választót, 
bizonyos jelölt melletti vagy elleni szava­
zásra, vagy a szavazástól tartózkodásra bírni 
törekszik: két évig terjedhető fogházzal 
büntetendő“.

Pártunk az ügyet egyebekben az illetékes 
hatóság elé terjeszti megtorlás végett

*

A kormánypárt Járókén. Még itt benn a 
városban csak vasárnap akarják szervezni a 
szabadelvüpártot, már a gárda a jelölttel ki­
ment Járekre, hol a programmbeszéd is meg­
tartatott Furcsa ugyan, hogy Járek előbb jön, 
mint Újvidék, de azért kár volt úgy sietni, a 
járekiek jó ellenzékiek, kiket nem sikerül Hock 
zászlajától eltántorítani. Legalább lesz alkal­
munk Hock János programmbeszéde alkalmá­
ból összehasonlításokat tenni, a mely azután 
kétségtelen Hock javára fog esni.

#
Úgy halljuk, már tülekednek a polgár 

mesteri állásért. Kár a sietség, s nem jó előre 
a medve bőrére inni Várjunk még az állás 
osztogatással, annál is inkább, mert oda a 
vágóházai ellenzék is beleszólhat, hogy pedig 
enjiek is van egy kis hatalma, láthatták a 
legutóbbi közgyűlésen, hol a kormánypárti 
lista kanterben — nem győzött.

Hock-nóta.
,.Kossuth Lajos azt üzente . .

nótájára.
1.

A Hock János arany-szája
Hiv bennünket a csatába.
A ki magyar, az velünk tart,
Hogy kivívjuk a diadalt!

Vi - Éljen soká a-jelöltünk I
Éljen Hock János! . , .
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II.
Ágyúként dörg érczes szava: 
„Veszélyben van most a haza 1“ 
Ő legyen hát a vezérünk,
8 száz Tiszától se nem félünk! 
Éljen soká a jelöltünk!
Éljen Hock János! . . .

III.
Abczug minden Tisza huszár 1 
Ezeknek most bukni muszáj! 
Pusztuljon a Tisza Pista,
Nem kell nekünk kormány-lista 1 
Éljen soká a jelöltünk!
Éljen Hock János! . . .

Újdonságok.
Hock János fogadtatása. Hock János kép­

viselőjelölt elé a déli vonattal egy több tagú 
küldöttség indult Szabadkára Dr. Kleisner 
Gusztán ügyvéd vezetésű alatt.

Közig, bizottsági ülés. Újvidék szab. kir. 
város közig, bizottsága rendes ülését e hó 
16 án délelőtt 11 órakor tartja meg.

Halálozás. Rothauser Lázár többszörös 
háztulajdonos e hó 13-án 60 éves korában 
meghalt. Temetése január 15-én délelőtt 10 
órakor lesz.

Lopás. Ezelőtt 14 nappal a péterváradi ren­
dőrség a mi rendőrségünket értesítette, hogy egy 
ismeretlen tettes 150 drh. különböző ruhanemű 
ellopott. A mi rendőrségünk addig nyomozott, 
inig- végre a tettest Hampl Károly kiszolgált 
70-es tizedes személyében kiderítette és az 
ipsét a péterváradi rendőrségnek átadta.

Hírek ügyvédi kamaránkból. A szabadkai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Franki 
Ármin újvidéki ügyvédet a kamara lajstromá­
ba iktatta; továbbá, hogy Kármán Sándor zsab- 
lyai ügyvédnek a kamara fegyelmi bírósága 
által kimondott 6 havi felfüggesztési ideje 1904. 
deczembcr hó 31-én lejárt.

Orvosválasztás. Ajthay K. István budapesti 
orvost, Ajtliay egyetemi tanár fiát, Bácstóvárosa 
községi orvossá választotta meg.

Lemondott megyei alügyész. Dr. Hirman 
Ferencz megyei alügyész állásáról lemondott.

Brutális férj. Jurkovicsné Budincsevics 
Ceril szabadkai lakos néhány héttel ezelőtt 
elhagyta brutális természetű férjét. Tegnap 
Jankovics, aki foglalkozására nézve lóalkusz, 
átüzent a feleségéhez, hogy minden holmiját 
elviheti. Az asszony gyanútlanul átment s 
Jurkovics egy késsel hátbaszurta a mit sem 
sejtő nőt. A szurkálást tovább akarta folytatni, 
de Jurkovicsné sikoltására besietett szomszé­
dok megakadályozták véres tette folytatásában. 
Jurkovicsné súlyos sebét a mentők kötözték 
be, a brutális férj ellen pedig a rendőrség 
megindította az eljárást.

Egy alispán a kormány ellen. Bezerédj 
István vasmegyei alispán, Horbst Géza főjegyző 
és Horváth Dezső megyei első aljegyző ma 
kiléptek a szabadelvű pártból. Bezerédj alispán 
rendeletet intézett az összes megyei tisztviselők­
höz, a melyben megtiltotta az összes főbírók­
nak és jegyzőknek, hogy hivatalos hatalmukat 
korteskedésre használják föl, s hogy minden eset­
ben szigorú vizsgálatot indít az ellen, aki ezen ren­
deletét áthágja.A kormánypártban nagy megdöb­
benést keltett az alispán hazafias cselekedete, 
s már meg is van az eredménye. Maróthy 
László a celli kerület szabadéivlipárti képvi­
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selőjelöltje, ma visszalépett a jelöltségtől. Alig 
hiszik, hogy a kormánypári a tiz kerületből 
kettőben is győzzön.

A táviratczlmek eltörlése, Kereskedői kö­
rökben feltűnést kelt a kereskedelemügyi minisz 
térnék most kiadott rendelete, mely erősen 
sérti a kereskedők érdekeit. A miniszter ugyanis 
elrendelte, hogy az évtizedek óta szokásos és 
használatos, nyelvtanilag nem helyes, vagy 
két szóból összevont táviratczimeket január 
1-től kezdve nem szabad használni. Azt az 
egy koncesziót azonban megadta, hogy azok, 
akik már régebben használják a sürgönyczime 
két, azt három hónapra továbbra is használhat­
ják. Kereskedők, gyárosok és pénzintézetek már 
esztendők hosszú sora óta használják a rövidí­
tett sürgönyczimeket, melyek rendszerint a cég 
czimének összevonásából állanak. Ha most 
ezt a szokást a miniszter megváltoztatja, a 
kereskedők kellemetlenségeknek vannak kitéve. 
Igaz, hogy a slirgönyczimekben sok a nyelv­
tanilag nem helyes szó, de hát ez igy van az 
egész világon, amit kikerülni igen bajos.

Az apatováczi ásvány-, asztali- és gyógy­
víz utói nem ért és leghatásosabb szer köhögés, 
rekedtség, úgy mindennemű katarusok ellen. 
Rendszeres élvezetre a zord évszakban orvosilag 
ajánlva mint biztos óvszer torok és járványos 
betegségek ellen.

Freytag G. ausztria-magyarország 1905-óvi 
közlekedési térképe. 1846. július 15-én ment 
országunkban az első gőzös a síneken, ma már, 
ha a monarkiának még minden részében nem, 
de a népesebb és iparszorgalmas vidékeken 
mégis meglehetős tömött vasúti hálózattal 
bírunk — az igényeknek azért ez még koránt­
sem elegendő — egy pillantás a Freytag G. 
ausztria-magyarország 1905.-évi közlekedési' 
térképére (ára 2 kor, kiadja Freytag G. és 
Berndt, Wien, VII/1, Schottenfeldgasse 62/64 
és Leipzig) minket arról mindenki meggyőződ­
te1 Ezen igazán legjobb vasutitérkép hivatalos 
adatok alapján van kidolgozva s könnyen átte­
kinthető módon mutatja nekünk valamennyi 
vasuttársulat vonalait különböző színekben, 
jelzi az egy és kétvágányú,- gyorsvonat és a 
nélküli vonalrészeket, az építés alatt álló vagy 
tervezett vasutakat stb. Még kívánatos hozzá­
adás is van mint p u. egy falinaptár 1905. 
évre, érdekes adatok aHickmann-féle zsebatlasz­
ból, annak módja szerint ábrázolva mint — a 
pénz vásárló képessége ausztria-magyarország 
különböző városaiban 1723 -1904-ig stb. Ma­
gyar czégeknek e térkép, annál is inkább 
ajánlható, mert magyarország számára ez az 
első és egyetlen közlekedési térkép, tüzetesen 
a hivatalosan megállapított helységnevek elne­
vezéséhez tartja magát. Mi igazán nem ismerünk 
Bgy másik térképet, mely ily csekély ár mellett 
oly sokoldalúságot mutatna, oly praktikus és 
hasznavehető volna, mint Freytag G. ausztria- 
magyarország közlekedési térképe s nyivános 
kötelességünknek is tartjuk igen tisztelt olva­
sóinknak megvételre ajánlani.

Kiszúrta a szemét. Zentárói írják: Az 
uj esztendő eljöttét hangos vigságggal ünne­
pelték a legények Fehér Andrásnak „A va­
súthoz“ czimzett vendéglőjében. Ittak és 
vígan lakták a tánczot egymásután. Tör­
tént azonban, hogy a zene miatt két tábor 
összeszólalkozott s a dolog az ellenkező né­
zeten levők között tettlegességre került. A czi- 
vakodásnak, amelyben a bicskának is kijutott 
a része, a többek között Eszes György, Káp-
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StliiWaner-féle
és köszvénynól, stb. - Az „Igmándit“ hatásosságában 
cselekszik, ki helyette mast nem fogad el. — utasítás 
Nenadovits Dr. urak üzletében. — Főszétküldés
Égése üveg 50 fillér, fél üveg 30 fillér. - Az

egyéb keserű 
mellékelve. — 

forrástulajdonos
egyedüli természetes keserüviz, amely kis

keserűviz, reggelenként fél pohárral használva,
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely 
évszakban a Karlsbad! és Marlenbadl ivó kúrát gyomor és bélba­
jokban, úgyszintén elkövéredés, szivelhájasodás és azzal járó 
fulladásnál, sárgaság, máj és lépdaganatnál, czukorbetegség osás 
vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelitik, és saját érdekében 
Kapható Újvidéken: Flesch L., Wagner testvérek, Böhm József, 
SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. —

üvegben is kapható.
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Iái' Mihály, Ősz Mihály felsőhegyi legények 
vettek részt, akik közös erővel döngették 
Bárány Péter városi legényt. Az ott időző 
Hofner József csitt!tani próbálta őket s szét­
akarta a verekedőket választani, de megjárta, 
mert a veszekedők kiszúrták a szemét. A 
dolog a hatóságnak a tudomására jutott, 
amiért is a verekedők ellen meg fogják tenni 
a megtorló lépéseket.

Tisza a tisztviselőkhöz. Tisza István a köz­
tisztviselőknek a választásokban való résztvétele 
tárgyában körrendeletét intézett az összes tör­
vényhatóságokhoz. A miniszterelnök felhívja 
benne a tisztviselőket, hogy a rendet és köz- 
biztonságot a választások izgalmai közepette 
is biztosítsák. Az 1899. évi XV. t.-cz. felsorolja 
azokat a tiltalmakat, melyek a köztisztviselőknek 
a választásokban való részvételét korlátozzák. 
Őrködni fog — úgymond e tilalom lelkiismeretes 
betartása felett, azonban a megengedett kor­
látok között a részvétel meg van engedve. 
Mert a törvénynek nem volt és lehetett czélja 
„a magyar társadalomnak ezen kiváló és a 
nemzeti politika szempontjából is oly becses 
elemét“ az alkotmányos életből kizárni. Ismé­
telten figyelmezteti végül a tisztviselőket, 
hogy a választók szabad akarat nyilvánításának 
védelme minden köztisztviselőnek, elementáris 
kötelessége s minden fenyegetést és erőszakot, 
amely a választók szabad elhatározását korlá­
tozná — minden törvényes eszközzel meg kell 
akadályozni. Ez a körrendelet tartalma, amely 
egyúttal kortes beszéd is a tisztviselőkhöz.

Ex-lex. A zombori m. kir. pénz ügy igazga­
tóság körrendeletben tudatta a megye törvény- 
hatóságait, hogy az összes adóhátralékok behaj­
tását a további intézkedésig hagyja függőben.

Külföldi kereskedők nagyrészt Magyarorszá­
got tekintik értéktelen készítményeik fogyasz­
tási piaczának, ezért árasztják el az országot 
körlevelekkel, nyomtatványokkal, hirdetésekkel, 
melyekben különféle állítások révén és hang­
zatos szavakkal akarnak vevöközönséget to bor­
zán i. Akinek csuz vagy köszvénye van, az 
ügj-et se vessen ilyesmire, hanem használja a 
Zoltán-féle kenőcsöt, melyről az orvosvilág 
legelőkelőbbjei a magasztalás hangján nyilat­
koznak s a betegek nagy eredménnyel hasz­
nálják bajuk tökéletes gyógyítására. Üvegje 2 
kor. Kapható Zoltán gyógy tárában Budapest., 
V-, Szabadságtér.

A hódsági mandátum ára. Mint értesülünk, 
a hódsági kerület volt kormánypárt! képviselője 
dr. Molnár Károly, „ munkaképtelenséggel “

kormány, illetve Vojnits István báró. - F 
terjesztése a kinevezéshez mar megtörtént.

nyugdíjazott vármegyei főügyészt legközelebb 
közigazgatási bírónak nevezteti ki a rIisza

Fiatal asszonyok bálja. A csurogi szép 
asszonyokat a bácskai jókedv nem hagyta cser­
ben. Ugyanis elhatározták, hogy a „csurogi 
fiatal asszonyok hálja“ czimen január 15-én mu­
latságot rendeznek. A díszesen és Ízlésesen ki 
állított meghívókat is szétküldtük már. Bizonyá­
ra tévedésből történt, hogy a meghívón ez a 
megjegyzés hiányzik: „Öreg asszonyoknak ti­
los az eljövetel.“

A socialisták jelöltjei a Bácskában. Apaiin: 
Malasits Géza, Baja: Kardos Jakab, Bácsalmás: 
Rádi Sándor. Kernyája: Csizmadia Sándor, 
Kulpin: Kalmár Henrik, Öbecse: Malasits Géza, 
Magyarkanizsa: Schönhen József. Szabadka 1: 
Németh István, II. : Rádi Sándor, Újvidék: 
Kalmár Henrik, Zeiita : Buchinger Manó, Zom- 
bor: Malasits Géza.

Segítség forgalmi fennakadásoknál. Hófu- 
vatagok s annak következtében a gyakori for 
galmi fennakadások káros hatással vannak a 
a kereskedelemre és az iparra. Minden üzlet­
ember iparkodik az ily kellemetlen és költséges 
következményeket elkerülni. Segédkezet első 
sorban Freytag G. ausztria-magyarország' 1905. 
évi közlekedési térképe (ára 2 kor, kiadja 
Freitag G. és Bénult, Wien VII/1, Schottenfeld- 
gasse 62/64 és Leipzig) nyújt az illetőnek, e 
nagyon pontos és hivatalos források alapján 
kidolgozott térkép első pillanatra megmutatja, 
ha egy vonalrészen fennakadás van, hogy melyik 
másik vonalon lehet a terhet tovább szállíttatni. 
Magyar czégeknek e térkép annál is inkább 
ajánlható, mert magyarország számára ez az 
első és egyetlen közlekedési térkép, mely tüze­
tesen a hivatalosan megállapított helységnevek 
elnevezéséhez tartja magát. A még egyeld) 
gazdag tartalom (egy falinaptár, minden vns- 
utivonnl más sziliben, minden vasúti és posta- 
állomás K azok egymástól! távolsága kilométe­
rekben, egy és két vágányú s gyorsvonat köz­
lekedéssel „hivó vonal részek megjelölése, építés 
alatt álló és tervezett vasutak, érdekes adalék 
a pénz átlagos vásárló erejéről különböző idők­
ben és ausztria-magyarország különböző váro­
saiban stb. stb.) a Freytag G. közlekedési térké­
pének jó hírnevét eléggé igazolja. Az 1905-évi 
aj magyar kiadásnak beszerzését az igen tisz­
telt olvasóinknak az idén is ismét a legmele 
gébben ajánljuk.

Szapári Pál eltűnése. Gróf Szapáry Pál, 
a Parkklub igazgatója, a gavallérságáról ország­
szerte ismert fiatal mágnás, feleségével Przed- 
ziecka Lujza grófnővel, miután előbb budapesti 
háztartását feloszlatta, Párisba utazott, ahol 
6—8 hónapig marad. A gróf elutazása várat­
lanul történt, amiből egyesek arra következ­
tettek, hogy gróf Szapáry a nyomasztó adós­
ságai miatt megszökött. Tény, hogy mérték­

telen költekezéseivel nagyon megterhelte a 
birtokait s nagy adósságai voltak. Dr. Héder 
Lajos, a gróf ügyvédje, akinek a Zöldfa-utcza 
22. szám alatt van az irodája, most folytatja 
az egyezkedést a hitelezőkkel. Az ügyvéd ki­
jelentette, hogy nevetségesnek tartja egyes 
lapok ama bírót, amelyek a gróf szöké­
séről szólnak. Szapáry egyszerűen nem akar 
addig társaságba járni, mig az ügyei végleg 
rendezve nincsenek.

Kiadó laptulajdonos: dr. Nemes Sándor.

Nyilttér*

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszortávdan ók ffiszer- 

kareskedósbon.

* K lovat alatt közlőitekéit nem r AI Im I felelő 
véget a »zoikesztőiég.

Köhögés, rcketóg es Unrat ellen nincs jotit) a
RÉTH Y-fóle

pemetefű cukorkánál!

-•
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Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTH Y-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félót fogadjunk el!
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kóri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügye 

let mellett létesült.
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875, 937, tíz. 
b. v. 1904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak
1904. évi V. 542/2, V. 561/2. számú végzése 
következtében Dr. Lustig Nándor ügyvéd által 
képviselt Bajai keresk. iparbank javára Sokicza 
Jécza és társai ellen 3000 kor. s járulékai 
erejéig 1904. évi november hó 22-én és de- 
czember 9-ón foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 6040 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, 
kocsik, cséplőgép mozdonynyal, sertések, stb. 
nyilvános árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járás­
bíróság 1904-ik évi V. 542/2, 56/2 számú 
\ ógzése folytán 3000 kor. tőkekövetelés, ennek 
és pedig 3000 kor. után 1904. évi október hó 
30. napjától járó 6% kamatai, 7«% váltódij 
és eddig összesen 173 kor. 25 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig az árverés 
alperesek szállási lakásán leendő eszközlésére
1905. évi január hó 17-ik napjának délelőtti 10 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1904. évi deciember hó 
30-ik napján.

Szaghmeister Dániel
kir. bir. végrehajtó.

Újvidéki Hírlap. Vasárnap, január 15.

*****************
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Saját macát 
károsítja, aki 
szölöoltvány- 
sziikségleíét 

nem fedezi a

KiliillHti Első SzDlőollvány-telepnél.
Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, 

Erdély.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron na­
ponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

HIRDETÉSEK
felvétetnek 

a k i a d ó h i v a- 

talban o o o

Erzsébet-tér 6. sz.
jük*

A magas horvát kormány részéről mint gyógy-viznek megállapított
Apatováci savanyú forrás

Apatováci SAVANYÚ VIZ

im

[M§TÍTNMfll\RK(\

természetes alkalikus szénsavdús savanyúviz
kristály tiszta legkiválóbb asztali viz

Orvosi kapacitások által a legnagyobb gyógyeredménnyel 
rendelve minden az emésztő és légző szervezeti bajoknál
rheumatikus, gyomor, tüdő, torok és minden más kataru- 
soknál, vese, czukor és hólyag betegeknél.

Legkiválóbb, utói nem ért gyógyeredmények a nemi él 
sok női bajnál.

Analisálva dr. Ludvig kir. udvari tanácsos, és dr. ti. 
Bosnyákovits kir. orvostanárok által.

Kitüntetve sok nagy szakkiállításon 15 arany éremmel.

Apatováci kút-intézőség
Zágráb, Ilica-út 17.

Kapható gyógytárak-, fűszeresek-, éttermek és vendéglőkben.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.

A Magyar

Festőművészet Albuma.
Páratlan diszü, külső kiállításban és belső tartalmában egyedül álló remekmű az. 
a melyet a „Pesti Napló“ az 1904. év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. 
Eddigi karácsonyi ajándékainak diszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló“ 
nj és minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló diszmüvel, melynek czime ez lei* :

A Magyar Festőművészet Albuma.
A magyar festőművészet, remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit, fogja felölelni a 
XVII. szazad nagy magyar festőitől, Kupeczky- 
töl és Mányoky-tól kezdve egész a jelenkorig 
amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, 
Lotz Károly, Benczúr Gyula, Madarász Viktór és 
Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda szol­
gálja a magyar festőművészétől. A magyar 
irodalomban nincs még olyan mii, amely a 
magyar festőművészétől ilyen gazdagságban 
mutatja be. Ötven nagyszabású festményt 
szemeltünk ki, melyet mesteri kivitelű

ötven mü lap on
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
mtilap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép
A Pesti napló előfizetési ára: Egész évre 

egy hóra 2 kor. 40 fillér. —

lesz, olyan, mint amelyek a Vörösmarty-Albumot 
eseménynyé avatták a magyar könyvpiaczon.

Ezenkívül a magyar festőművé.zet törté­
netét. a könyvben elsőrendű esztétikusaink érde­
kes és népszerű előadásban fogják bemutatni.
A szöveget számos festmény a szöveg közé
nyomott másolata fogja kisérni, úgy, hogy az 
ötven többszín nyomású mülappal együtt A 
Magyar Festőművészet Albuma a leggazdagabb 
es legdíszesebb tára lesz a magyar festőmű­
vészeinek A Magyar Festőművészét Albumát 
meg fogja kapni a PESTI NAPLÓ 
minden előfizetője, aki az év végéig, akár ha- 
v°"ta ‘®> de állandóan ós megszakítás nélkül 
előfizető marad. Minden félreértés olkerűléss 
vegett. azonban meg kell jegyeznünk, hogy 
azok az uj előfizetők, akik az 1904. évre saóló 
előfizetésük fejében a Vörösmarty-Albumot 
megkapták, a Magyar Festőművészük Albumára 
csak úgy tarthatnak igényt, ha egy további 
egész evre előfizetnek.

28 kor., félévre 14. kor,, negyedévre 7 kor.,
Szerkesztőség és kiadóhivatala :

Budapest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.
Nyomatott Hinsehenhauser Benő könyvnyomdájában, Újvidéken.


